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Transport-, Lager- und Montagehinweise 
Stand Februar 2010 

 

 

Allgemeines   Montage 

    

    

Transport   Abdichtung 

    

    

Lagerung   Funktionskontrolle  

  

 
 
 

  

 

 
Das „CE-Zeichen“ und die „Bedienungs-, Wartungs- und Instandhaltungsanleitung“ ist dem Bauherren zu übergeben! 

- Diese Anleitung gilt für Elementgrößen von bis zu 
max. 9m² . 

 
- Je nach Anforderung (z.B. an Wärmedämmung, 

Schallschutz, Einbruchhemmung, usw.) sind evtl. 
spezielle Anleitungen zu beachten. 

 
-  U.U. können zusätzliche Anleitungen Bestandteile 

von Prüfzeugnissen oder bauaufsichtlichen Zulas-
sungen sein. 

- Transportieren Sie die Fenster/Fenstertür wenn 
möglich in der Lage, in der diese später eingebaut 
werden. 

 
- Der Transport darf nur durch geeignete Transport-

mittel erfolgen. 

- Die Lagerung der Fenster sollte in gut belüfteten, 
trockenen Räumen und in Einbaulage stattfinden. 

 
- Fenster vor Schmutz und Staub schützen! 
 
-  Um die Oberflächen der Fenster vor Beschädigun-

gen zu schützen, die Fensterelemente nicht direkt 
aneinanderstellen. Es sind geeignete Zwischenla-
gen zu verwenden. 

 

-  Das Bauteil lot-, waage- und fluchtgerecht ausrich-
ten.  

 
-  Distanz- und Tragklötze setzen und so anordnen, 

dass sie die späteren Abdichtungsmaßnahmen nicht 
behindern. 

 
-  Die Montage muss so ausgeführt werden, dass alle 

Befestigungsvorgaben erfüllt, jedoch die technischen  
Eigenschaften des Elements unbeeinflusst bleiben. 

- Die Abdichtung ist entsprechend den gültigen Re-
geln der Technik und gemäß der vertraglichen Ver-
einbarung auszuführen. 

 
 Es gilt der Grundsatz: Innen dichter als Aussen 
 
- Wärmebrücken sind zu vermeiden bzw. zu beseiti-

gen. 

- Funktionalität der Öffnungs-, Kipp- und Schließ- 
 stellung überprüfen. 
 
- Gängigkeit des Beschlags überprüfen. 
 
- Abstand zwischen Flügel und Rahmen überprüfen 
 und ggf. nachjustieren. 
 
- Die ausgewiesenen Leistungseigenschaften des  
 Elementes dürfen nicht beeinträchtigt werden. 

Beispiel.  Anordnung der Tragklötze bei 
 einem Dreh-Kipp-Fenster 

Der Bauherr ist auf ausreichend trockene Raumluft 
während der Bauphase hinzuweisen! 
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